

新闻到底:《大货起火 司机冒死开“火车”出闹市》①

**新闻闪回:**一辆大货车在沈阳新民一家修车店焊接车厢时不慎引燃车上的草帘,用水浇、用灭火器扑救都没有把火扑灭,修车店地处闹市,人来人往,附近还有一个加油站,眼看着控制不了火势,大货车司机把燃着熊熊大火的车辆加速开往没有人的地方,这辆“火车”一路狂奔四五公里来到人车稀少的道路上,司机弃车来到安全地带等待消防救援人员前来扑救。结果车辆被烧毁。在社会各界的关注下,7月31日,一汽解放决定赠送给孙刚一辆牵引车。8月4日,辽宁金天马公司决定赠与孙刚一辆挂车。8月14日,孙刚配齐了车头和车厢,从辽宁开启了新生活的征程。

# 沈阳为“火车侠”孙刚申报“市长奖”

“火车侠”孙刚开着获赠的全新大货车开启了新生活的征程,孙刚英勇举动的事发地——沈阳市一直关注着孙刚的一举一动,沈阳市多个部门和本报取得联系,详细了解孙刚的事迹和个人资料,为孙刚填报了“市长奖奖励审批表”,交给相关部门进入审批流程。

沈阳市人社局工作人员介绍:“市长奖奖励审批表”填报之后交给相关部门进入审批流程,审批通过后将为孙刚发放“沈阳市市长奖”,这

份审批表会有一份放入孙刚的个人档案里。

“感谢沈阳人民还惦记着我,能够申报沈阳市市长奖,是对我一个极大的鼓励,”孙刚说,“事情发生在沈阳新民,在事发当时和事发以后,热心的沈阳人没少帮我,我应该感谢沈阳人民的帮助和关心。”

8月20日,孙刚办完大货车运输的手续之后,开始正式跑运输,开着大货车从双鸭山到沈阳,又从沈阳折返到哈尔滨,这一圈下来运费挣

了几千块钱。孙刚兑现了之前的承诺,把第一笔收入全部拿出来捐献。

孙刚把这笔钱捐给全继英,全继英和老伴在大庆肇源县永乐镇开了一家养老院,专门收留孤寡老人。

“这7300元钱,是爱心汇聚的车第一笔运费,我决定捐给全阿姨,因为全阿姨做的事,特别值得我敬重,本身她就是老人,然后又收留了很多老人,生活方面非常困难,我觉得我做这件

事非常有意义,”孙刚说,“那7000多元,其中有2000元钱是吉林省通榆县爱心人士于洪伟捐给我的,我现在不需要捐赠了,所以把钱一起捐了出去。”

孙刚介绍,他组建了一个爱心团队,现在有100多名成员,“如果辽宁媒体报道有需要救助的对象,在我具备更强的能力之后,我和我的团队一定会出手相助的,以此来回报热情好客的辽宁人民。” 辽沈晚报记者 吉向前



大连小伙儿蒋文强。 受访者供图

阴差阳错滞留武汉,义字当头报名医护志愿者,在大爱的支撑下,大连小伙儿蒋文强逐渐战胜了内心的恐惧,用辽宁人的质朴、积极、勇敢与奉献精神服务于特殊时期的武汉医院,向

## 最美新冠肺炎疫情防控志愿者蒋文强 用爱心传递中国青年的“后浪”担当

全国人民传递中国新时代青年的“后浪”担当,获评全国疫情防控最美志愿者。

“在去武汉之前,我没有接触过志愿服务,在武汉当志愿者期间,我帮助着别人,同时也感受到更多人对我的帮助,这些帮助让我内心变得勇敢而强大。”近日,蒋文强接受辽沈晚报记者采访时说。在大连疫情中,他第一时间报名成为志愿者。目前,他正在大连筹备自己的志愿者团队,“希望能够把这份爱传递下去”。

蒋文强出生于1992年,在大连经营一家手游工作室。今年2月,为了自己的小事业能够更进一步,他坐上了去往长沙的高铁,找和他一起做手游工作室的师傅拿脚本和IP,不料,却阴差阳错滞留武汉。此时,武汉已经封城。内心短暂地凌乱了一会儿后,他突然想起大连派出医疗队支援武汉的新闻,于是,立即与离自己最近的武汉市第一医院取得联系,报名去做医护志愿者。

在医院经过必要的培训之后,蒋文强穿上防护服,投入到医院的志愿服务工作中。

“我负责的病区有70多个病人,每天工作12

个小时,跟病人们零距离接触。”蒋文强说。陌生的城市,快节奏、极度紧张的环境下,使蒋文强的内心一度被恐惧占据。为了不让家人担心,蒋文强极力隐瞒自己身在武汉的事情,更不敢说自己在武汉的医院做医护志愿者……

“在我内心最脆弱的时候,身边不知名的志愿者、医护人员给了我很大的帮助,他们忘我奋斗的精神和勇气鼓励并感染了我。”蒋文强说。

在众人的帮助下,蒋文强的心态越来越平稳,后顾之忧越来越少,逐渐克服了对病毒的恐惧,学会了防护常识。他开始不断帮助身边有需要的人,在分秒必争的病区传递来自东北的特有的爱与阳光。他把“大连志愿者”5个字写在防护服醒目的位置上,这来源于发自内心的不经意的自豪感。为了医护人员在有需要的时候能够找到他,蒋文强还主动给自己制作了一个“大连小伙等候处”,让他的志愿服务更快捷、更周到。

蒋文强“汉囡”的故事火遍全国,他用实际行动诠释了一位大连人的质朴,向全国人民传

递中国新时代青年的“后浪”担当。他多次被央视新闻频道、综合频道、综艺频道、中国之声、光明日报、地方卫视频道进行宣传报道。返乡时,他把自制的“工位证”留在医院的墙上。“这段特殊的志愿服务经历,将成为我和很多志愿者的共同精神财富。有机会我一定会再回武汉,看望武汉的朋友,感谢众人对我的帮助。”

辽沈晚报记者 董丽娜

### 全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷阵雨	26~18
	明日	多云	28~18
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数	45-75		
空气质量级别	优-良		
首要污染物	O <sub>3</sub>		
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	雷阵雨	27~22
	明日	雷阵雨转多云	27~21
鞍山	今日	雷阵雨	27~19
	明日	多云转晴	29~21
抚顺	今日	多云	26~16
	明日	阵雨转多云	27~18
本溪	今日	多云	26~18
	明日	多云	27~17
丹东	今日	晴	25~18
	明日	晴转多云	27~18
锦州	今日	阵雨转多云	25~20
	明日	多云	27~20
营口	今日	雷阵雨	27~20
	明日	多云	28~19
阜新	今日	雷阵雨转晴	25~18
	明日	晴	29~18
辽阳	今日	雷阵雨	27~18
	明日	多云	28~17
铁岭	今日	雷阵雨转多云	26~17
	明日	多云	26~19
朝阳	今日	阵雨转多云	26~16
	明日	多云转晴	30~17
盘锦	今日	雷阵雨转多云	27~19
	明日	多云	28~18
葫芦岛	今日	阵雨转多云	26~18
	明日	多云	27~19



## 最美新冠肺炎疫情防控志愿者李东新、穆秋 卡车夫妻1.2万公里驰援武汉送菜



李东新和穆秋。 受访者供图

葫芦岛市绥中县的李东新和穆秋是一对夫妻,两人搭档跑运输已经十多年了。新冠肺炎疫情暴发后,得知封城后的武汉急需蔬菜,而云南的捐赠单位正在到处寻找冷藏货车托运蔬菜后,夫妻俩商量了一下,决定火线加入志愿者,驰援武汉,免费运送这批蔬菜。

“给武汉送蔬菜的信息是一名志愿者发出的,云南一家公司免费赠送武汉成品蔬菜5车,请求免费托运,最好是15米长的冷链车,”李东新说,“我们的车正好符合要求。”

当时网上有报价,冷链运输车去一趟武汉给2.8万元。如果他俩免费送,加上回来需要隔离耽误工,跑一趟车至少要损失5万元。犹豫不决时,李东新说的话点醒了穆秋,“我们的父母老了,我们的孩子还小,能给社会做点贡献的就是我们了。钱,咱们以后还可以慢慢赚。”穆秋说,听李东新说完,她就点头同意了。

三天后,李东新、穆秋运送的第一车新鲜蔬菜抵达武汉。2000多公里的路程,夫妻俩换班开车,只用了两天多时间。在武汉,他俩感受到了当地市民对蔬菜的迫切需求。当地志愿者和当地政府的领导、工作人员对志愿者夫妻致以最高的敬意。李东新和穆秋果断做出决定,即使有可能被感染,只要有需要,就尽己所能,为处于疫情中心的武汉运送蔬菜。

卸了货,没做任何停歇,夫妻俩转身就开着空车返回云南。没有人知道,他俩已经十几个小时没吃过东西了。

1月31日到2月11日,12天的时间里,李东新、穆秋吃住车上,长途跋涉、冒着风险,不计报酬,连续3次往返云南和武汉,将捐赠单位的结球生菜运输到湖北,行程1.2万多公里,倒贴油费近6万元。

放着钱不赚,义务送防疫物资,有人质疑他们是不是要图点啥?对此,李东新说,当时夫妻俩想的是,两人四十多岁了,从来没有为国家、为社会做什么贡献。这次国家需要的时候如果不冲上去,可能将会是一辈子的遗憾。此外,他们也想用自己的行动来影响孩子。

李东新和穆秋有两个孩子,大的20岁,小的11岁,平日里夫妻俩跑长途货运,孩子则多年由老人照顾。“我们没有能够长时间的陪伴着孩子,但希望通过我们的行动,给孩子树立个榜样,教育他们不仅要好好学习,更要敢于承担社会责任。”

在获悉夫妇俩感人事迹后,新华社、人民网、央视新闻、朝闻天下等相继进行了报道,让武汉乃至全中国人民知晓了他们的事迹,记住了他们的样子。特别是在家乡绥中,许多抗疫志愿者在他们的影响下也相继驰援湖北。2020年8月26日,李东新、穆秋夫妇荣获中央文明办组织推选的全疫情防控最美志愿者。

辽沈晚报记者 董丽娜

### 中国人民财产保险股份有限公司沈阳自贸区中心支公司丢失单证声明:

丢失的单证号为: AEOTHA2013Z00; 21001600272685, 21001700047486, 21001700047489, DCDDAA2013Z00; 21001600041896——21001600041899, 21001600042062, 21001600096545, 21001600096546, 21001500035444, 21001500035460——21001500035470, 21001500035473, 21001500035483, 21001500036934, 21001500036936, 21001500036937。